

С ЧЕГО НАЧИНАЕТСЯ РОДИНА...



Понятие «Родина» очень широкое и включает в себя множество вещей, но самое главное, на наш взгляд, Родина начинается с счастливого детства. Как-то по радио мы с нашими маленькими сыновьями Алешей и Димой услышали песню «С чего начинается Родина», и тут же с мужем подхватили знакомые с детства слова. Мальчишек это так заворожило, что теперь часто поем эту песню всей семьей.

*С чего начинается Родина?
С картинки в моем букваре,
С хороших и верных товарищей,
Живущих в соседнем дворе.*

Родина начинается с первой улыбки, первых друзей, первой книги. С самого раннего возраста мы читаем детям книги, одной из наиболее любимых стал сборник сказок С.Г. Писахова. Через его сказки рассказываем сыновьям о нашем Севере, Белом море, северном сиянии. Знакомим с художниками Поморья, например, с нашим земляком А. А. Борисовым, на полотнах которого можно увидеть знакомые родные пейзажи: море, льды, корабли.

*А может она начинается
С той песни, что пела нам мать,
С того, что в любых испытаниях
У нас никому не отнять.*



Любовь к Родине начинается с любви к семье, дому. Чтобы семья была крепкой и дружной, мы как можно больше времени проводим вместе. Ходим в походы, в лес за грибами, ягодами и на рыбалку. Любим активный отдых на ледовой арене и лыжные прогулки. На все праздники дети обязательно учат стихотворение и делают своими руками открытки для любимых бабушек и дедушек, родных и близких.

*С чего начинается Родина?
С окошек, горящих вдали,
Со старой отцовской буденовки,
Что где-то в шкафу мы нашли.*

Наша Родина начинается с семейных традиций. Одна из них – это ежегодный сбор семьи на 9 мая. В День Победы все от мала до велика собираются на «походный» обед. В этот праздник мы достаем военные реликвии - письма-уголки с фронта и медали воевавших прадедов, которые бережно хранит старшее поколение. Бабушки по очереди читают письма с фронта, а дедушки рассказывают о воевавших прадедах, их медалях и орденах. Так мы стараемся привить сыновьям чувство гордости за Победу в Великой Отечественной войне.



*С чего начинается Родина?
С заветной скамьи у ворот,
С той самой березки, что в поле,
Под ветром склоняясь, растет.*



Родной дом, теплота отношений – это так важно для детей. Наш дом – наша маленькая Родина. И сколько бы мы не путешествовали, для нас роднее нашего города Северодвинска, нет места! После поездок мальчишки мне всегда говорят: «Как хорошо дома!». Особенно мы любим бывать в нашей деревне Палкино Вельского района Архангельской обл. Надеюсь, что Дима и Алеша сохранят воспоминания о времени, проведенном в деревне, как о самом счастливом и беззаботном.

*А может она начинается
Со стука вагонных колес
И с клятвы, которую в юности
Ты ей в своем сердце принес.*



И хотя многие впечатления еще не осознаны детьми глубоко, но пропущены через их детское восприятие, они играют огромную роль в становлении личности патриота!

Семья Крутиковых, группа «Снежинок»



ВОСПИТЫВАЕМ МАЛЕНЬКОГО ПАТРИОТА

У нас подрастает сын, будущий мужчина - защитник. Уже с раннего детства мы прививаем Кириллу чувство любви к Родине.



Мы воспитываем в сыне чувство ответственности за свою страну, и важность участия каждого человека в ее защите. Для этого мы рассказываем Кириллу историю России, о подвигах ее героев, прабабушек и прадедушек, которые сражались и защищали Родину от врагов. Знакомим его с некоторыми образцами военной техники и оружия, демонстрируя тем самым силу и мощь страны, таким образом, развивая в нем чувство гордости за Родину.

Мы учим сына, что он будущий защитник России и семьи, для этого мы занимаемся его физическим воспитанием. Кирилл посещает секцию по гимнастике

и занимается спортом в домашних условиях.

Большое внимание мы уделяем рассказам о городе, в котором он живет, и воспитываем в нем чувство гордости за родной край. Учим его бережно относиться к тому, что создано бабушками, дедушками, мамами, папами и другими людьми: поддерживать чистоту и порядок в общественных местах, участвовать в создании красоты и порядка в своем дворе, подъезде, на улице, в парках, в детском саду.



Немаловажную роль в патриотическом воспитании сына, мы уделяем рассказам о природе родного края, и о необходимости ее оберегать и охранять.

Когда мы с семьей путешествуем по России мы знакомим Кирилла с культурой, обычаями и традициями других народов России, для того чтобы сформировать у ребенка дружелюбное отношение ко всем людям, вне зависимости их национальности и религии.

**Для нашей семьи очень важно, чтобы сын вырос
НАСТОЯЩИМ ПАТРИОТОМ РОДИНЫ!**

Семья Вишниковских, группа «Снеговичок»

С чего начинается Родина?

Патриотическое воспитание следует начинать с самого детства, с дошкольного возраста. Именно в эти годы у ребенка закладываются основы личности, яркие воспоминания и впечатления.



Любовь к Родине у детей начинается с любви к самым близким людям: маме, папе, дедушке, бабушке, их внимания, заботы. Родной дом, двор, детский сад, общение с друзьями, родная природа, чувство привязанности к тому месту, где ребёнок родился - это тоже Родина.



В первую очередь нужно знакомить с историей страны, ее памятными местами, достопримечательностями, великими людьми, связанными с историей Отечества. Мы читаем Кате рассказы, учим с ней стихи и песни о победе, о защитниках родины, рассказываем о гербе, флаге России, о том, кто является нашим президентом. Вместе с дочкой рисуем и делаем аппликации по символике страны.

Наша семья посещает Северодвинский краеведческий музей, чтобы у Кати было понятие об истории города и родного края. На улице мы обращаем внимание дочки на те или иные памятные доски и памятники, посвященные тем или иным историческим событиям или личностям, значимым для истории Северодвинска.

В патриотическом воспитании огромное значение имеет пример взрослых, особенно близких людей. Мы вместе с нашим ребёнком соблюдаем правила дорожного движения, выкидываем мусор в контейнеры или урны, кормим птиц, открываем дверь для пожилых людей в магазине и т. д., чтобы воспитать у неё уважение к старшим, заботливое отношение к животным, любовь к чистым улицам родного города.

Очень важно хранить память о войне, о людях, воевавших за мирное небо над нашей головой, поэтому, мы время от времени приходим к памятному знаку «Ратному подвигу северодвинцев», где горит вечный огонь, и возлагаем туда цветы. Не так давно мы побывали в музее поисковой группы Северодвинска «Эдельвейс», чтобы наша дочь смогла не только увидеть историю, но и «потрогать» её руками. Катя знает о дедушке, который воевал в Великой Отечественной войне. По фотографиям, на конкретном примере ребёнку легче воспринять и понять такие события.



Патриотизм - это любовь к родной природе. Необходимо, чтобы детские ощущения были навеяны красотой природы родного города, края, страны. Мы с дочкой стараемся как можно чаще бывать на природе, гулять по побережью. В Северодвинске достаточно живописных мест, где можно отлично провести время со своими детьми, попутно Катя узнает и запоминает названия деревьев, цветов, некоторых мест, например, Ягринский бор.

Любовь к Родине - это культурные традиции. Мы прививаем дочери чувство уважения и любви к ним через чтение русских народных сказок, рассказов и фольклора. Кате нравится ходить в театр, мы обсуждаем с ней спектакли, поведение и поступки персонажей.

Чтобы ваши дети любили свою страну, нужно с ними разговаривать о ней, рассказывать об её истории, истории родного края, города, учить любить малую родину и её природу, читать соответствующие произведения, быть личным примером.

Надеемся, наши советы будут полезны для Вас и ваших детей.

Семья Быковых, старшая группа «Белочка».



Я И МОЯ БОЛЬШАЯ СТРАНА

Россия – большая и прекрасная страна с богатой историей и множеством интересных и красивейших мест. И ею по праву можно и нужно гордиться. Привить ребёнку любовь к своей Родине – одна из задач его семьи.



В нашей семье мы стараемся показать достоинства нашей страны не только в теории, но и на практике, путешествуя по её просторам и посещая культурные и исторические места. Так, мы побывали с Марком в Санкт-Петербурге, где он увидел и посетил Казанский и Исаакиевский соборы, любовался архитектурой города, проплывая по каналам северной столицы. В Ярославле наш сын познакомился с историческим центром города и узнал искусство лучших звонарей страны.



Также мы путешествуем по просторам Архангельской области. Любимым местом нашего сына является маленький городок на юге области – Каргополь. Здесь он любит проводить время на соборной площади, подниматься на колокольню и любоваться рекой Онегой, заходить в старинные церкви и гулять по набережной.

Рассказывая ребёнку о нашей стране, невозможно не затронуть тему Победы в Великой Отечественной войне. Чтобы почувствовать значимость этого события, наша семья путешествует по городам-героям, а также ежегодно принимает участие в Бессмертном полку, где мы вместе чтим память героев.

Помимо посещений исторических мест России, у нас в планах уделить особое внимание изучению малой Родины. Рекомендуем и вам ознакомиться с культурным наследием Северодвинска, посетить музеи и выставки нашего города.



Велика Россия - жизни не хватит, чтоб всю ее рассмотреть!
Путешествуйте! Изучайте! Гордитесь! Историю не забывайте!

Семья Куликова Марка, группа «Снежинка»



Мы за патриотическое воспитание!

В нашей семье двое сыновей, поэтому патриотическому воспитанию мы уделяем особое внимание. И здесь надо быть очень осторожными, ведь патриотизм не надо насаждать, а напротив давать некие ориентиры и развивать те качества, которые в будущем сами сформируют правильную гражданскую позицию наших сыновей. И из таких качеств хочется выделить основные, которые мы практикуем в нашей семье:

1. Любовь к малой родине:



Мы изучаем достопримечательности нашего города, ходим в музеи, а еще очень любим гулять по лесу. Кстати, это отличная возможность рассказать сыну о деревьях, ягодах, кустарниках. Поведать, какие звери водятся в лесу, понаблюдать за насекомыми. Это дарит массу положительных эмоций.

2. Уважение к труду и старшему поколению:



Приобщаем нашего сына к **труду и добрым делам**. Объясняем, почему нужно проявлять сострадание, заботу, внимательность к родным и близким, друзьям и сверстникам. Наш Миша очень охотно помогает своим бабушкам и дедушкам в огороде, а зимой с удовольствием почистит дорожки от снега. Вечерами читаем русские народные сказки.

3. Чувства глубокого уважения к памяти защитников родины и их подвигам:



Сохранение **исторической памяти** - это долг каждого человека в нашей стране. Уже сейчас мы посещаем памятники, рассказываем в простой форме о подвигах героев ВОВ. Одна из наших традиций - это совместный просмотр парада Победы 9 мая.

Но самое главное - это атмосфера в семье, ведь любовь к родине начинается с отношения к самым близким и очень важно, чтобы каждый день был наполнен радостью, улыбками, добрыми друзьями, веселыми играми.



Опытом поделилась семья Давыдовых!
Группа №10 «Капелька»

«Ребёнок учится тому, что видит у себя в доме».

Чувство Родины начинается у ребенка с отношения к семье, к самым близким людям – отцу, к матери, бабушке, дедушке.

Мы с мужем считаем, что воспитание в наших детях патриотизма,



как любви к своей Родине, к ее народу – это задача в первую очередь семьи.

Так что в нашей семье мы стараемся показывать своим примером уважительное отношение к своей

стране, к её истории, её традициям и символике.



Чувство Родины начинается с восхищения тем, что видят перед собой наши дети, чему они изумляются и что вызывает отклик в их душе. Мы стараемся по возможности выезжать на природу, в лес или к морю на остров Ягры. Учим детей подмечать красоту родного края.

Самый первый метод, который использует любая семья - чтение русских народных сказок и беседа по ним. Это неотъемлемая часть русской культуры. Например, читая с годовалой дочерью «Репку», можно озадачить старшего Сына-шестилетку: «А как ты думаешь, почему сказка именно про репку, а не про какой-то другой овощ или даже фрукт?» (На Руси это был самый популярный овощ, ведь она очень полезна и неприхотлива. Тут и беседа про русскую историю и ее кухню).



Всей семьей мы посещаем концерты к Дню города, Дню России, военные парады на День ВМФ и День Победы. Посещаем памятники. Рассказываем про подвиг нашего народа в борьбе с фашизмом. Также дома у нас есть миниатюрный флаг России и герб города Северодвинска. Когда дочь случайно сломала древко от флага, мы побеседовали с сыном и решили, что необходимо отремонтировать его или заменить на другой. Но флаг выкидывать ни в коем случае нельзя, ведь это символика нашей страны и, если мы любим свою Родину, то должны уважать и её символику. Обсуждали, почему флаг России имеет именно такие цвета и что они могут означать.



В наше время молодежь очень часто стала копировать западную культуру, равняться на их ценности и мораль. Наша задача, как родителей, дать своим детям понимание того, насколько многогранна русская культура, как велик русский народ.

Семья Лукконен, группа № 11 «Подснежник»